鳥取市認知症高齢者等ご近所見守り応援団協力店登録事業実施要綱
（目的）
第１条　この事業は、地域の事業所と連携することにより、市内に居住する行方不明となることが心配される認知症の高齢者及び介護保険の第２号被保険者であって特定疾病に該当し、認知症の症状が見られる者（以下「認知症高齢者等」という。）の地域での見守り体制を確保し、認知症になっても住み慣れた地域で安心して暮らし続けることのできるまちづくりを推進することを目的とする。
（登録対象）
第２条　鳥取市認知症高齢者等ご近所見守り応援団協力店は、前条の目的に賛同し、次の各号の取り組みに協力する事業所とする。
⑴　認知症サポーター養成講座の受講
⑵　認知症高齢者等の家族への支援、正しい知識の普及
⑶　認知症高齢者等の見守りや声かけ
⑷　認知症高齢者等に対する適切な対応、必要な場合の関係機関への連絡
（登録手続）
第３条　鳥取市認知症高齢者等ご近所見守り応援団協力店として登録を希望する事業所は、鳥取市認知症高齢者等ご近所見守り応援団協力店登録届出書（様式第１号）(以下「届出書」という。)により市に届出するものとする。

２　市は前項の届出書を受理した場合は、届出された情報を鳥取市認知症高齢者等ご近所見守り応援団協力店登録台帳(様式第３号)に記載すると伴に、当該事業所（以下「登録事業所」という。）に鳥取市認知症高齢者等ご近所見守り応援団協力店ステッカー（様式第２号）（以下「ステッカー」という。）を交付する。

３　市は前項の登録情報を市のホームページ等で公表する。
（ステッカーの掲示）
第４条　登録事業所は、交付されたステッカーを登録事業所の市民に見えやすい場所に掲示する。
（その他）
第５条　この要綱に定めるもののほか、必要な事項は福祉部長が別に定める。
　　　附　則
この要綱は、平成２８年４月１日から施行する。
附　則
この要綱は、平成３０年８月１日から施行する。

　　　附　則
（施行期日）
１　この要綱は、令和３年４月１日から施行する。
（経過措置）
２　この要綱の施行の際現に改正前の鳥取市認知症高齢者等ご近所見守り応援団協力店登録事業実施要綱の規定により作成され、使用されている用紙については、この要綱の規定にかかわらず、当分の間使用することができる。
