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鳥取市保健所長　様
誓約書（終生飼養者用）
　この度、私は鳥取市保健所から動物を譲受けるにあたり、下記のすべての事項を遵守し、模範的な飼い主となることを誓約します。
記
１　動物の習性及び生理等を理解した上で適正なしつけを行うとともに、飼い主の責任を十分に自覚し、人への危害防止等他人に迷惑をかけないようにし、適正に終生飼養します。

２　当該動物の次の特性を理解し、終生、適切に飼育します。（要ケア動物の場合のみ）


３　犬については、狂犬病予防法に基づき、譲渡を受けた日（生後90日以内の犬は生後90日を経過した日）から30日以内に犬の所在地の市町村長に登録の手続きをするとともに、毎年１回狂犬病予防注射を受け、鑑札及び注射済票を装着します。

４　猫については、室内飼育を行います。

５　飼育に当たっては、係留して飼育する又は室内飼育等による、確実な逸走防止措置を行います。
６　動物に不妊去勢手術等の繁殖制限措置及びマイクロチップや迷子札等の所有者明示措置を実施します。

７　狂犬病予防法、動物の愛護及び管理に関する法律、鳥取市動物の愛護及び管理に関する条例、その他関係法令に定められた事項を遵守します。
８　譲受後の状況について、飼育状況連絡票（様式６）の事項を連絡します。
９　譲受けた動物に病気その他の問題があった場合、あるいはその動物により問題が起きた場合にあっても、鳥取市保健所に対してその責任を一切問わないとともに、問題については自己の責任で処理します。また、損害を受け又は与えた場合も賠償を請求しません。

10　やむを得ず飼育が困難になった場合は、新たな飼い主を責任を持って探すとともに、鳥取市保健所に連絡します。

11　鳥取市保健所が実施する調査及び指導等に協力するとともに、不適正な事項があった場合には、改善の指示に従います。
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