採用試験に関するQ＆A

Q1　過去の試験問題は公表されていますか。
A1　公表していません。

Q2　インターネット申込みをしようと思いますがフリーメールアドレスしかありません。
　　 申込みはできませんか。
A2　持参または郵送等で申込みをしてください。
フリーメールアドレスは、アドレスを提供する企業との契約により、自動的に受信メールが削除されることがあるためメールを受信できない場合があります。
また、このため生じた申込みの遅延、メールの不達等については一切責任を負いません。

Q3　身体に障がいがあるのですが、試験会場に補装具等の持ち込みはできますか。
A3　車いすで来場される等、試験実施時に配慮が必要な場合は、会場準備の都合がありますので、申込み時にその旨をお知らせください。ただし、内容によってはお応えできないことがあります。

Q4　試験会場には駐車場がありますか。
A4　駐車場はありますが、なるべく自家用車等での来場はご遠慮ください。（駐車場内でのトラブルに関しては、一切責任を持ちません。）

Q5　試験結果を公表していますか。
A5　試験結果を口頭で開示請求することができます。
開示請求は、受験者本人が運転免許証、学生証等、写真付きの身分証明証、個人番号カードのいずれかを携帯して、直接開示場所へおいでください。電話、はがき、代理等による請求では開示できません。

Q６　過去に勤務していた会社が倒産して、最終合格後に職歴証明書が提出できない場合はどうしたらいいですか。
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