令和元年度　第４回気高地域振興会議議事概要
日　時　令和元年８月３０日（金）午後１時３０分から午後３時００分
場　所　気高町総合支所　２F大会議室
〔出席委員〕

河根裕二委員、西尾雅彦委員、秋吉順子委員、池長綾子委員、池原隆秋委員、木下公明委員居川　一委員、田中敦志委員、三澤秀正委員
〔欠席委員〕
松本弥生委員、久野　壮委員、荒尾 　極委員

〔事務局〕

武田敏男支所長、岡本幸子副支所長、大角正道市民福祉課長、久野明男課長
石井盛光地域振興課課長補佐
［傍聴者］
なし
◎会議次第

１　開会

２　あいさつ
３　協議事項

　　（１）会長会報告について
　（２）循環バスの運行体制について
４　報告事項

（１）令和２年度視察研修について
５　その他
　　
６　閉会
◎議事概要

１　開会

２　会長あいさつ
３　報告事項

（１）会長会報告について
【会長】別紙　資料１（市役所本庁舎の整備について）・資料２（地域組織のあり方）を基に説明。
【委員】本庁が新しくなることは良いことだが、気高地域が疲弊することがあってはならない。支所にも権限を与えて地域が元気になるようにしなければならない。
地域組織にしても、住民が主体になってやりなさいと言うのもわかるが、協働と言うなら行政と一緒になってやるべきである。
【事務局】権限のことについては、鳥取市に合併時は、本庁側に業務を移行していく方向であったが、ここ近年は、逆に支所管内のことは任せられることが多くなってきています。
地域組織については、河原の西郷地区や佐治の佐治地区など活発に活動されているところがあります。
【委員】「まちづくり協議会と地区公民館に関連する補助金等の一括交付」と記載されているが、これからまち協を充実させていくには、いろんな団体ごとに補助金を交付するのではなく、まち協に一括交付していくべきだと思います。
【委員】コールセンター設置をするようだが、気高支所に問合せするときにもコールセンターを通すのか。
【事務局】本庁は、コールセンターが窓口となるが、支所については直接電話をして頂くこととなります。
【委員】新庁舎移転時に不要備品を払い下げすると聞いたが申込み方法はどうするのか。
【事務局】新庁舎への移転後となりますので、まだ販売方法は決まっておりません。決定しましたら、市報等でお知らせします。
（２）循環バスの運行体制について

【事務局】Ｐ１を基に説明。

【委員】消費税が上がるが、料金の改定があるのか。
【事務局】気高循環バスの路線につきましては、現行料金のままとなります。
４　協議事項

（１）令和2年度視察研修について
【委員】岡山県宇野地区で「うのづくり」という組織が活発なまちづくりをしている。
【委員】地域の自立を求められている。気高町は、地域のまとまりができているのか。まちづくり協議会が積極的な取り組みをしている地区で勉強するのもよいのでは。
【委員】気高振興につながるアイデアを取り込むことが大事。

【委員】気高町の財産である温泉活用について、勉強できる場所があれば。

５　その他
【委員】温泉集中管理の収支決算について、お示し頂きたい。
【委員】貝がら節まつりが終わり、住民の反応はどうか。

【委員】（貝がら節まつり実行委員会メンバー）総踊りで「正調貝殻節行進踊り」を復活させたが、参加連が協力的に踊って頂き成果はあったと思う。花火に関しては、昨年と比較して華やかさがないと不満の声があった。
【委員】（貝がら節まつり実行委員会メンバー）まつりを活性化するために実行委員会メンバーに若い人を入れるべき。

【委員】踊りを見ている人が少ない。ステージを設置すれば見映えがするのではないか。

【委員】山陰道完成後、気高町に入ってくる車の動きはどうか。
【事務局】調査まではしておりませんが、浜村温泉街への車の流れは、山陰道の完成前と完成後の大きな変化はないように感じます。

【委員】開通直後、国道9号線は、車がほとんど走っていなかったが、最近は、車が戻ってきている。

次回　10月25日（金）13時３０分～
６　　閉会
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