令和５年１２月１８日
システム登録団体代表者のみなさまへ
鳥取市教育委員会事務局
生涯学習・スポーツ課長

スマート予約システム登録団体の代表者変更等の手続きについて（お知らせ）　

本市のスポーツ振興につきまして、日頃よりご尽力を賜りありがとうございます。
さて、本年も年末に差し掛かり、各スポーツ団体（特にスポーツ少年団等）の代表者が変わる時期となりました。代表者が変わる場合、スマート予約システムの登録においても、代表者変更の手続きが必要となりますのでご案内します。

〇代表者が変わる場合に必要な書面
1 鳥取市学校体育施設スマート予約システム使用者登録申込書
※団体ＩＤの変更は出来ません。
※裏面の構成員名簿は変更が無い場合、記入の必要はありません。

2 学校体育施設使用における遵守事項兼承諾書
　　※遵守事項については、構成員にも周知してください。

[bookmark: _GoBack]〇①、②の書面は、次のURLよりダウンロードできます。
　https://www.city.tottori.lg.jp/www/contents/1628560256987/index.html

〇上記書類を作成し事務局まで、郵送またはメール（kyo-gakuspo@city.tottori.lg.jp）にてご連絡ください。
※手書きの場合は、「１（数字の一）」と「ｌ（英字のエル）」、「0（数字のゼロ）」と「o（英字のオー）」などの文字については、フリガナをつけるなどしてわかりやすい記入をお願いします。




