第４５回　鳥取市文化賞受賞者
鳥取市少年少女合唱団〔音楽〕　40周年
【受賞理由】
鳥取少年少女合唱団は、鳥取市社会教育事業団の文化事業のひとつとして昭和55年に創立され、今年で創設40周年を迎える。

その間、2人の指揮者(故)德田徹志氏と尾崎直美氏の指導のもと合唱の技術向上に努めるとともに、長きに渡って子どもたちの音楽教育に尽力してきた。

団員が入れ替わりながらも高い芸術性を維持し続け、毎年1回、定期演奏会とチャリティークリスマスコンサートを行って、多くの人々との心温まる交流と、歌を通して豊かな子どもたちの心を育て、その豊かさを社会に還元する活動を続けている。

鳥取市に幼稚園から高校生までが所属する同合唱団が存在することによって、子ども達の夢も広がり、夢を実現することの経験ができ、可能性を伸ばせる大切な場所となっている。

40年の歴史をつなぎながら、地域の行事等への参加、市や県の事業以外にも、国民文化祭や合唱コンクールなど、県外の活動にも意欲的・積極的に参加。これらの実績は本市の芸術文化の向上に大きく貢献しており、今後のその活躍が期待される。

【経歴】　　　
指導者　昭和55年～平成12年（故）德田徹志氏、
平成12年～　尾崎直美氏（指揮者）　西川広美氏（ピアニスト）
　現団長　平成28年～　懸樋真由美氏

昭和55年　結団式、初練習

昭和56年　第1回定期演奏会
平成元年　とっとり世界おもちゃ博覧会出演
平成21年　鳥取市制施行120周年記念演奏会出演
平成23年　全国豊かな海づくり大会記念式出演
平成24年　砂の美術館オープニングセレモニー出演
平成25年　全国都市緑化　水と緑のオアシス鳥取2013（湖山池）出演など
【受賞歴】　　
平成19年　全日本合唱コンクール県大会金賞（C部門）
平成26年　全日本合唱コンクール県大会銀賞（中国大会出場）
令和元年　 全日本合唱コンクール県大会金賞（中国大会出場）
【主な活動】　
　（団独自）定期演奏会、チャリティークリスマスコンサート、福祉施設慰問、
夏休み☆こんさあと、秋色コンサート
（県内イベント）日本のふるさと音楽祭、鳥取こども祭り、岡野貞一生誕周年記念演奏会、全日本合唱コンクール県大会　ほか
【活動に対する思い】
・初めて合唱に触れるのがほとんどの団員に対し、発声や合唱、楽理の基礎を楽しく学べるよう、仲間の気持ちを大切にしながら合唱をつくり上げ発表できる喜びが感じられるよう指導方法の工夫をして練習を積み上げている。

・幼児から高校生までの団員に対してそれぞれの年代のスキルや興味関心に則した曲選び、広いジャンルからの曲選びをしている。
