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鳥取砂丘コナン空港における航空写真展の開催
鳥取砂丘コナン空港において、鳥取市在住の航空写真作家・藤林敏啓氏による写真展を下記のとおり開催します。空港を発着する航空機の写真を通じて、「空の駅」としての鳥取砂丘コナン空港の魅力をご紹介します。
記
１　写真展の概要
（１）タイトル
　　　「空港散歩2020　～鳥取空港魅力の情景～」

（２）展示内容
　　　鳥取市在住の航空写真作家・藤林敏啓（ふじばやし としひろ）氏が、鳥取砂丘コナン空港及びその周辺で撮影した飛行機の写真44展を展示（A2サイズ35点、A1サイズ9点）

（３）会場
　　　鳥取空港 国内線ビル2階 特設ギャラリー（鳥取市湖山町西4丁目110-5）
（４）会期及び時間
　　　会期：令和2年12月27日（日）～令和3年1月17日（日）　※22日間
　　　時間：午前8時30分～午後7時40分（最終日は午後1時で終了）
（５）実施主体等
主催：鳥取県、鳥取空港ビル株式会社
後援：鳥取空港の利用を促進する懇話会
（６）新型コロナウイルス感染症対策
・感染防止の観点から、密を避けるため、オープニング等のイベントは実施しません。来場者には手指消毒やマスク着用を促します。
・感染拡大等の影響により、入場制限を実施することがあります。また、会期や時間、内容等を予告なく変更する場合があります。
２　航空写真作家・藤林 敏啓（ふじばやし としひろ）氏について
（１）プロフィール

　　　1970年生まれ、兵庫県出身。現在は鳥取市在住の会社員。
　　　出張で飛行機の利用を繰り返すうち、飛行機に興味を持つ。ふとしたきっかけから、飛行機写真の聖地といわれる下地島空港に行くことを思い立ち、飛行機写真を始める。撮影で訪れた空港は、北海道から沖縄まで20空港を超える。

（２）開催にあたっての藤林氏のコメント

　　　「鳥取市の市街地程近くの日本海に面した立地の鳥取空港。就航地は羽田空港のみ、1日5便というローカル空港である。その1便を逃すと次のチャンスは1年後というシチュエーションもザラな環境で「一便入魂」のスタイルで四季による変化、鳥取空港の周辺の情景とのシンクロを追い続けてきた。今回の写真展を通じて、少しでも鳥取空港をはじめ、鳥取への興味を抱いていただければ幸いである。」
　　　
